

“南天情”爱心公益慈善活动 16 日举行

韩红李双江倾情义演

■ 林先锋

“南天有爱、文笔传情”。第三届“南天情”爱心公益慈善活动4月16日在文笔峰盘古文化旅游区举行,活动将资助150名孤儿,50名孤寡老人,每人每月260元,孤儿至大学毕业,孤老至终。活动得到总政歌舞团大力支持,韩红、李双江等知名歌手将倾情义演。

“南天情”爱心公益慈善活动是贯彻落实党的十七大精神以及构建社会主义和谐社会的

要求,由定安县委、定安县政府、海南省道教协会和文笔峰盘古文化旅游区等共同举办的大型爱心资助活动,旨在传承和发扬中华民族的传统美德,传递爱心,关爱和帮助弱势群体,进一步提升海南的文化形象,丰富海南旅游文化内涵。活动得到省委宣传部、省民宗委、省文体厅、省旅游委等单位的大力支持。

据悉,“南天情”慈善活动孤

儿孤老征集、舞台布置等各项工作正在紧锣密鼓地筹备中,凡在海南居住,持有中国居民身份证的合法公民,年龄0到16岁,品行端正,生活特别困难的孤儿和65岁以上孤寡老人,均可通过当地民政部门报名求助,最终由海南省道教协会、文笔峰盘古文化旅游区联合审核,确定150名孤儿、50名孤寡老人资助对象,然后公示,报名时间截止4月12日。活动得到总政歌舞团的

大力支持。

文笔峰盘古文化旅游区投资方中野旅游产业发展有限公司总经理、玉蟾官管委员会主任陆文荣介绍,“南天情”爱心公益活动至今已举办了两届,共有30多家爱心企业的企业代表及多位爱心人士积极参与,资助了来自海南省17个市县的556名孤儿和75名孤老,活动得到了社会各界的高度重视和赞赏,得到了广大企业家及贤德之士的积

极响应、大力帮助和亲切关怀,希望更多善良的人行动起来,关爱和帮助社会上弱势群体,让世界充满爱。

据了解,第三届“南天情”爱心公益慈善系列活动包括“南天情”爱心公益慈善晚会、“南天情”200名孤儿及孤寡老人爱心资助活动、海南历史第一文化名人白玉蟾民俗文化活动和“文笔峰杯”海南省第三届大学生书画大奖赛。

父亡母弃,监护人病重住院

“伯父,换我为你点燃希望之火”

■ 程守满



孤儿戴小莲 程守满 摄

你见,或者不见我/我就在那里/不悲不喜/你念,或者不念我/情就在那里/不来不去/你爱或者不爱我/爱就在那里/不增不减/你跟,或者不跟我/我的手就在你的手里/不舍不弃/来我怀里/或者/让我住进你的心里/相濡以沫/相依为命。

——题记

她,叫戴小莲,一个来自屯昌屯城海新村村委会客村的小姑娘。单薄的身躯,乖巧的样子,最让人难忘的还是那双炯炯有神又透着坚强的眼睛。

初见小莲,是在一个晴朗的下午,她瘦弱的身子站立在摇摇欲坠的泥屋中显得那般的孤独和凄凉。泥屋是由土坯砌成的,屋里外的墙壁都没有粉刷,屋内的光线显得很暗,没有任何电器。屋子靠里的一侧是一张古老的木床,床上有几床被褥,除此之外再无其他。

对于我们的到来,小莲显得有些紧张,双手不停地在大腿两侧摩擦。然而就是这个看似羞怯腼腆的小女孩,独自坚强地守着一个破旧的家。

小莲的父亲在她年幼时因病去世了,母亲受不了生活的苦,也弃她而去,十几年来从未回来看过她一眼。她的伯父戴恩义便收养了她。

戴恩义无儿无女,是村里的五保户,用着微薄的补贴支撑着整个家。两人常常是饱一顿饿一顿,偶尔邻里乡亲会赠

与他们一些饭菜,有时饭菜内会夹带着一些小肉片,这是小莲唯一吃到肉的机会,也是她最开心的时刻。

虽然生活过得很艰辛,

但是小莲仍旧感觉到幸福,因为她有着一个家,一个关心、爱护着她的亲人,然而屋漏偏逢连夜雨,伯父戴恩义患上了肺结核,必须住院治疗,从此,小莲失去了仅有的依靠。

“他很疼我,就像父亲一样。”

“他很疼我,就像父亲一样。”说到戴恩义的时候,小莲眼中闪着感恩的泪花。

他说戴恩义空闲的时候,会跟她谈起她的父母。当年小莲的父亲就是因为肺结核去世的,母亲后来改嫁了他人。小莲家的房子在她三四岁的时候就塌了。从那时候开始,她就和戴恩义一起生活。戴恩义因为身体状况不佳,一直都没有出去谋生,叔侄二人就靠着政府的补助和邻居的帮助生活。经常,偶尔难得有荤菜,戴恩义就会全部留给小莲吃。由于担心自己将不久于人世,戴恩义最放不下心的就是他走了之后没人照顾小莲。他总是对小莲说,一定要好好听邻居的话,要勤快一些,好好学习。“他(戴恩义)总是让我好好读书,什么都不要想。如果真的考上大学了,就是砸锅卖铁也要送我去读书。”说到这的时候,小莲的眼眶内早已饱含泪水。

不幸的生活让瘦弱的小莲学会了坚强,她知道,好好读书,才是她最好的出路。和小莲在一起的几个小妹妹告诉记

者,小莲在学校的成绩很好,而且也从不乱花钱,是一个很乖的孩子。

每次学校放假的第一件事就是去医院看他

小莲在屯昌思源实验学校读初三,学校每两个星期放假一次。小莲说,在学校上课的时候,总是会担心没有人给戴恩义洗衣服、没人喂他吃饭。所以每次学校放假,戴小莲最急切要做的事情就是去卫生院看戴恩义,给他喂饭、帮他洗衣服。每一次,戴小莲去看戴恩义的时候,总是会用她在学校里省吃俭用省下来的钱去买一些麦片或者牛奶。每次,戴恩义看到她去看他的时候,也总是很高兴,买给他的麦片喝牛奶总是不舍得吃,又留给小莲。

最大的心愿:希望伯父的病好起来

“他现在病的很重,饭量也急剧下滑。每天都在打吊瓶。”戴小莲眼中噙着泪水,一脸担心的说。戴恩义得的是肺结核,已经在大同卫生院住院好几年。以前戴恩义觉得身体好些的时候会回家,可是现在病情日益加重,基本上都是在卫生院里度过。

“他说他的病没得治了,其实我知道,他是因为怕花钱。”面对残酷的生活,小莲显得很无奈,望着空荡荡的屋子,久久没有说话。

采访快结束的时候,小莲对我们说,“我最大的希望是他的病能好些,不要再这么痛苦。以前总是他在照顾着我,现在换我来照顾他。”

记者手记:有种感情叫相濡以沫,有种爱叫惺惺相惜。在成长这条道路上,她承载了太多的不幸。南天有爱,文笔传情。第三届“南天情”的资助孤儿的活动已经启动,爱的路上,有你,有我。每个人都帮她一把,在她成长的这条路上,将晒满温暖的阳光。戴小莲,愿你今后的人生更加美丽!

父母双亡 奶奶年迈

“我想有个家,一个完整的家”

■ 程守满

章海丽和章丹,是家住屯昌大长坡村委会温鹅村的姐妹俩,母亲于2004年病故,父亲也在2009年在一场车祸中丧生,现在姐妹俩跟着年过七旬的祖母一起生活。海丽今年读初一,章丹四年级,姐妹俩都很腼腆,并不善于言谈。

沿着蜿蜒的小村道,记者来到了小海丽的家。陈旧的瓦房,陈旧的木床,陈旧的家具,家中唯一值钱的就是那台电视。当记者走进海丽家的厨房,发现几道阳光从房顶射进漆黑的屋子里,小海丽的奶奶告诉记者,以前这房子一到下雨她就愁,因为屋外下大雨,屋内就下小雨,屋外雨停了,屋内还滴雨。去年政府对小海丽家住的房屋进行了危房改造,现在终于不用再担心下雨的时候屋内滴雨的问题了。

提起章海丽和章丹的父母,奶奶止不住滑落的眼泪。“她们妈妈去世的早,留下年幼的她们,家中就靠着我儿子这主要劳动力来维持生活,谁知道后来却……”

章海丽和章丹的家原本就不富裕,一家子过着清贫的生活。家里就靠着海丽的父亲帮人家种菜种瓜,打点散工,每天赚个十几二十块钱来养家糊口。2009年那年,一家人好不容易攒够钱买了台新电视,大家都在心里期盼日子会慢慢变好的。可没想到,没过几天,小海丽的父亲在外出务工时发生了车祸,在送去医院抢救的途中死亡。家中失去了唯一的支柱,一家人的生活也跌入谷底。

家里如今只剩下祖孙三人,

老的老,小的小,“我年纪也很大了,很担心万一我哪一天也走了,她们小妹妹俩该怎么办,她们还这么小。”当提到以后的生活,奶奶一脸忧愁地看着章海丽和章丹姐妹俩。

平日里,一家人就靠着低保过日子,生活很是困难,清水白粥的生活也只有在逢年过节的时候才会买些肉来改善伙食。章海丽说她一个人的时候就会很想念父母,经常会想起他们教她做家务的场景,那时候的一家人,虽然过得很清贫,但是很温馨。

采访中,记者还看到章丹脚拇指发肿,细问之下才知道,原来学校要求上课的时候要穿球鞋,而章丹却只有一双几年前买的布鞋,现在鞋不合脚,所以脚肿了。“我的学习成绩不好,等我毕业了,我要好好努力工作,让妹妹章丹继续上学读书。”小海丽懂事的说。

采访快结束的时候,记者问小海丽有什么心愿时,小海丽说:“我希望大家都能过得很好,这就够了。”她的回答很朴实、很简单,却让人为之感动,也为之心疼,因为对她们而言,过得好仅仅只是一家人能够永远生活在一起,有个完整的家而已。

记者手记:幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭各有各的不幸。章海丽和章丹小小年纪就要承担起家庭的重担,她们的故事让人心酸。人生路难走,有爱就相随。第三届“南天情”资助孤儿爱心行动已经正式启动,为这对可怜的姐妹送上一份爱心,为她们撑起一片爱的蓝天。



章海丽、章丹与奶奶

程守满 摄